Paivousva Msragpopag Popriou (2)

. Ardgyven popéwv (pevua. ordyvens)
. 2ralspotyta tov emmédov Fermi oty O.1.

Neutépng Karretavakng
8%

TEXNOAOT'IKO EKMAIAEYTIKO IAPYMA KPHTHZ
TMHMA HAEKTPONIKHZ

TA1010 L6: daivoueva Metagopdc Popéwv (2)

YHMEIQZH: Ztic d10paveileg Tov SI0AEEEWV YPNOIULOTOIEITOL
OOOKTIKO VAIKO TO 01010 £)El OaVEIGTEL Ao d1dpopa
EKTTOOELTIKG P1PATa Kol Stad1KTLOKES GEAMOES. O gloMYNTNC
dev €yel Kapid a&imon Katoyng Tov VAIKOL avTol Kol TO
YPNOoTolEl Ldvo Yo Adyoug d1dackaiiog vtog TG TAENG.
Ot e1k6VveG Kal 01 TVOKES eival KTAUA SLPOP®V GUYYPAPEDY
KOl TOPEYOVTOL GTOV OVTIGTOTYO OIKTVOTOTO TOVG.
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Aidxuon @opéwyv (peupa diaxuong)

Aiayxuon = kivnon cwpuaTtidiou (porj) oTnv TTapouacia
MIOG KAONG OUYKEVTPWONG

n .

¢\
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Aidxuon @opéwyv (peupa diaxuong)

Otav &yovpe YOPIKE AvVOLOIOYEVT] CLYKEVTPMOOT POPEMY, N,
N omoio petafdrietor povo Katd tn dievbuvvon x: n=n(x),

nx-) nx) n+l)
Yvvolkn Pon Zopatidiov oty Béon @ X
FOo)=F_,(x-D)-F(x+D)= (2n(x-Doy, - (Z2n(x+Doy, ,

F= %(n(x) 19y - z@j —p, 19 - _pdn
2 dx dx T odx dx
Omov: D=v,, I : Zuovteleotig d1dvomg (1°¢ Nopog Tou Fick)
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Peopa Aidayxuong

MukvoTnTa pEUHATOG BIAXUONG =@QOPTIO X PO POPEWV

Sidyuon dn
J =qD, —
. n q h (d1axuon = diffusion)
diaxuon
6|c'(xuoi _ @
J, =-qD, e
EAéySte TO TTPpOONMO
n P
Fp @]
ﬁpdiff
X X

2xéon Einstein

Pedpo Aldyuong kot Zyéon KivTIKOV 6vvteAesT@OV (Atayvong ~

Evkivneiog)
T R
lu = q* D _ Uth,xl * m Utiz,x
m ;=>—= m = D il
D=v, I Hooqr 9 =|—=— :Zyéon Einstein
H 4
Lt AT
20" 2
fl

OedPNUO IGOKOTOVOUNG TNG EVEPYELNS Yo Kivnon o€ pio dievbuvon (x)
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2x€on Einstein otoug Hulaywyoug

D, kI D,

My q .

kT/q = Oeppikd duvapiké

KT ~0,02597
q

Ma apaderypa: yia N, =3 x 1016 cm™

2¢e OepuoKpacia dwuaTtiou:

ty ~1000cm® /Ves = D, ~25cm* /s

Hp ~400cm” /Ves = D, ~ 10cm? /s

2UVOAIKO PeUpa
2TV YeVIKN Tepintmon Omov: i) popeic Tonov n
ii) popeic tHmov p
i) avopoloyeveic mokvotnteg, n(x), p(x)
iv) eEmtepkd nhextpikd nedio E
__ g OAio6 diax dn
J, =J, +J, T =qnu E+qD  —
dx
oAioc© Siax dp
J,=J, +J, =qpy E - qudX
Jo =da1d,




Avopoloyevidg NoBeupévog Huiaywyog oe @eppikr looppoTria

OcwpeioTe £va KOPPATI Si TUTTOU-N E AVOUOIOYEVA GUYKEVTPWON POPEWY, OE
KatdoTtaon @epuoduvapikng looppoTriag:

Ng
Ng(x)

Moia gival n erak6AouBn cuykévripwon
nAekTpoviwyv o€ Bepuokpacia dwuartiou;

N-TUTTOU = TTOAAG NAEKTPOVIA, AiyEG OTTEG

= €OTIAOTE OTA NAEKTPOVIQ
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EMIAOIH 1: n ouykévipwaon Twv NAEKTPOVIWV AKOAOUBEi Tn
OUYKEVTPWON TwV atouwy vébeuong EMNAKPIBQZ =

no(X) — Nd(X)

=Ng(x)

K\Lion otnv ovykévipmon TV NAEKTPOVI®OV
= KoOap1] oGy o nAeKTpovioy
> Oy Ogppkn] wooppomia !!!
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EMIAOIH 2: opoidpopen OUyKEVTPWON NAEKTPOVIWY OTO XWPO

no(X) = npéon TIUA # f(X)

No, Nd
Ng(x)

2KEPTEITE OPWG TN CUYKEVTPWOTN TOU QPOPTIOU XWPOU:

Av Ny(x) # n (x) AX) ® q[Nd(X)_ no(x)]

= p(x) * 0 (oMkn ovykévipwon eoptiov otov nuiaywyd * 0)
= NAEKTPIKO TEdIO

> koBapn) oMicOnon niekTpovimv

= Oy o€ Bepukn wwoppomia !
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EMIAOIH 3: Atraitnon pNndeviopoU Tou NAEKTPOVIKOU PEUMATOG,
onA. J, = 0 o€ Beppoduvapikr IcoppoTTia o€ KABE X (etriong, Jp = 0)

H diayxuon kai n oAioBnon avtiotaBuifovral ETTaKPIBWG
OAIZO. AIAX.
Jnx)=1, (x)+J, x)=0
Moio €ival 10 N (X) TTOU IKAVOTIOIEI QUTH TN CUVONKN;

MepIKWG puNn-avTioTaBuICPEVO
No, Ng [ Poprio d0Tn

"~ KaBapd popTio NAeKTpoviou
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HAekTpIKO TTedio €

Xe katdotaon Oepukng looppomiog
Av, m.y., ny=n, (x), (L&, Ez=ct06., Moym OI) :
[Ec(x)-Ef] Ep—E;(x)
ny(x)=N.e * =ne *

1

_Ec(x)-Ep
no(x)ze 7 —~ E_(x)=E, — kT In ny(x)
NC NC

Ep-E;(x)
—nO(x)ze kT = E, (x)=E, - kT ln{—n"(x)}
n, n,
kT 1 dny(x)
&= (1/g)dE/dxy=——+—— —2=
(g dE ===
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H devbuvon tov mediov eivan avtiBetn pe v kAion g cvykEvipmong
Ny (X).

MepIKWG PN-avTioTaBuITPEVO
~ @opTio d4TN
I"IO, Nd 1

KaBapd @opTtio nAekTpoviou
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duoikn wpoérevon tov HiskTpikov mediov,

AOY® OVOULOLOYEVOVC GLYKEVIPMGONC QOPEWMV, o€ Katdotaon OI

T.y.: avoporoyevng (katd PBadoc) eppidtevon tpocueiemv, Ny=Ne,
OAALG TETOWO OGTE VO £YOVLE OMKO 1OVICUO, G€ OAN TNV €KTACT) TOV
VAKOV

0l) OPYIKA: OVOLLOLOYEVIG GUYKEVTIPMGT| LOVICUEVOV d0T®V Nyt=N, e ™,
Kot ehevBepmv niektpoviov n=n,e*, (n,=N,*)

B) ANy /dx#0, dn/dx#0 teivovv va TPOKOAEGOVY PELLLL dLdYVONG, GTO
omoio amokpivovton (mpaktikd) udvo o eEAevBepa nAekTpdvia, (Adyw
TOAD UEYOAVTEPNG AOPAVELNS TV LOVTOV)

Y) 10 pedua didyvong Tpokaiel Guocmdpevor avtifetwv eoptimv (AOywm
daywpropol Tov Ny*(x)= kot n(x) )

d) 10 emayouevo medio Tpokalel avtifeto peda ay@yUdTNTAG TOV
avaipel To pevpa ddyvong, Le amotéAespa TV mitevén O
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2 x£0€IC METOEU TOu duvapikoU, V(x) kal Twv
OUYKEVTPWOEWV TwV Popéwv atn O.1., p,(x), n (x)

dn,

J,=0=qn,u,E +qD,

u, dv 1 dn,

D, dx:no dx

XpnoIPoTrolwvTag TN oxEon Tou Einstein:

q ,dv_d(nn,)
kKT dx  dx
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Aoknon

2) (15 povddeg) Eva kKaBapo (evdoyeveg) deiypa Si vobeueTal e ATTOBEKTES ATTO TN
pia TTAeupd €101 WOTe Na(X) = No exp(-ax), 6TTou n; << Nokal X gival n amoécTaon améd
TNV EMIQAVEIA TOU deiyUaToC.

(a) (5 pov.) Bpeite 1o nAekTpikd TTedio E(x) 10 oTroio avamTUogeTal OTO ETWTEPIKO TOU
OeiydaTog. AeifTe 6TI N aTdvINOT 0OG £XEI TIC CWOTEG HOVADEC.
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Aoknon (ouvey.)

(B) (10 pov.) Bpeite 170 nAekTpooTaTIKO SUVAMIKG TO OTTOI0 OUVEEETAI HE QUTO TO
NAEKTPIKG TTedio Kal oxedIdaTe To SIGYPAPHPA EVEPYEIAKWY JWVWY GNHEILVOVTOG TNV
TEPIOXA HE TNV UWNAGTEPN CUYKEVTPWON VOBEUaNG.
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Alopopad NAEKTPOSTATIKOD duVapKoD HeTaéd dvo onueiov 1 kat 2, o€

Beppikn 1ooppomio

q .dv_d(lnn )

kT dx dx
kT, (n,
Vy=V,~V,=—1n
q &
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2¢ Oeppokpacia dwpuartiou (T=300K)

KT
V, == =0,0259 ~ 26mV

q

omov V1 To B£piKoé Svvanke

V,, = (26mV)01n(%) = (26mV)olnIOolog(%j

A

V,,~ (60mV)e log(’%)
1
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Mapadeiypa 1

n =n.
1 i
= Vyu=(60mV)x 8=480mV
18 -
n, =10 "cm
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[oodvvapeg ekEPAGELS Y10, OTEG

P P

n P Va1 —— n
- -

1 2

2

i

2eOl=nep =nep =n
V,, ® —(60mV)010g(p/)
P
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Mapadeiypa 2

n,=108em™ =v,=—(60mV) x -8 = 480mV

3
J

= p, =10%cm™
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Meploxég oxedov-oudétepeg (Quasi-neutral)

O  Av Ny(x) yeTaBaAAeTar apyd pe Tnv amméoTaocn x
= n,(x) peTaBAaAAeTal eTTioNG apyd pe TV amréoTaon x. [NATI

O  Mikpry yetaBoAf cuykévrpwong (dnA. pikpn TiWA dn/dx) uttovoei éva HIKpd pedua
di1axuaong. Ae xpeladopaoTte peyadAa pelpara oAioBnaong yia va avTioTabuicoupe To
pevpa didyuong.

O Mikpd pelpa oAigBnong utrovoei £va PIKPO NAEKTPIKO TTESIO KAl ETTOPEVWGS MIKPO
(POPTIOU XWPOU.
a  Tore:
ny(x)~ Ng(x)

Q n,(x) akohouBei apketd KaAG 10 Ny(X) = EAAXIOTO POPTIO XWPOU = O NUIAYWYOS
gival oxedov oudETEPOG.

Ng, Nd .
Ng(x)
No(X)~Nd(x)

TA1010 X
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Y160un Fermi avouorwoysvay nuiaywyov
cg 0prodvVOLLK 1GOPPOTIa

F,(E) = [N(E)K(E)]-[ N,(E)(1- £,(E)) ]

@)
F, (E)=[N,(E) f,(E)]-[ N/(E)(1- f(E))]

2e Ogppoduvvapkn wopponio: F;_(E)=F,_,,(E)=

N1N2f1_N1N2f1f2 :Nlszz_Nlszlfz:>
N\N,f =N\N,f, = fi(E)= fL,(E) =

- -1 -1
(E-Ep)) (E-Ep,)
l+e KT} ={1+e KT} =>E, =E_

dE,
['evikd, og Oeppodvvopikn 16oppomia 1oyvEL : I =0

H ota0un Fermi dg petafdileton pe v andotoon
TA10TT O OTVO eV Ve OO UG POV 2]

21a0un Fermi avopoloyevwy nUIaywywyv o€ 0EpuodUVaHIKA
IcoppoTTia
Alagpopd

duvapikou
.77, OTNV ETTAQRG

|\\ l\ “
A r'y Evac I_e ('vz_ v1) eV2

Energ
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Auvapiké eTa@ng p-n cuvaptioel Twv N, kai N

MeraAAikA eraen
\ / MeTaAAikn emagn
J L/
Avodog p‘ P Ké&0odog
vy
2 2 )
n; n;
nnO = N D> n 0 = p = N
0 A kT N /N
’ =V, = ln[ AL
kT n q n,
Vy=V, -V, =—In|
q p0
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